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Bijlage Resultaten enquête oud papier inzameling

Datum: 26 januari 2021
Corsanr.: 21.200189
CC:
Van: Gemeente Waadhoeke
Onderwerp: Resultaten enquête verenigingen die oud papier inzamelen 2020

Totaal zijn er 61 verenigingen benaderd en hebben 53 verenigingen e.d. de enquête met 13 
vragen over de oud papier inzameling ingevuld terug gestuurd. Dat levert een respons op van 
87% en de resultaten zijn voldoende representatief te achten voor de analyse van de uitkomsten. 

Vraag 1: Hoe lang zamelt uw vereniging al oud papier in?

Resultaat 1: alle verenigingen zijn al jarenlang betrokken bij de inzameling van oud papier, 
voorheen in de voormalige gemeenten en vanaf 2018 ook in Waadhoeke. 42 verenigingen 
verzorgen al meer dan 15 jaar de inzameling, waarvan maar liefst 35 verenigingen zelfs langer 
dan 20 jaar het oud papier ophalen.  9 verenigingen halen het oud papier minder dan 15 jaar op. 
Twee verenigingen zijn pas relatief kort, minder dan 5 jaar, betrokken bij de inzameling. 

Conclusie 1: de ruim 60 verenigingen e.d. die de inzameling van oud papier verzorgen doen dat 
al sinds jaar en dag in de voormalige gemeenten. De verenigingen hebben jarenlange, het 
grootste deel zelfs meer dan 20 jaar, ervaring met de inzameling van oud papier. Daaruit mag 
worden afgeleid dat de verenigingen zeer betrokken en vasthoudend/standvastig zijn bij de 
uitvoering van de inzameling. 
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Vraag 2: Wat is voor uw vereniging de belangrijkste reden om het oud papier in te zamelen?

Resultaat 2: belangrijkste drijfveer voor vrijwel alle verenigingen is de vergoeding die ze daarvoor 
ontvangen. Daarnaast speelt ook de saamhorigheid (23) en de concrete bijdrage aan het milieu 
(20) een rol voor verenigingen bij de inzameling van het oud papier. 

Conclusie 2: de verenigingen die de inzameling van oud papier verzorgen doen dat hoofdzakelijk 
en allemaal voor het geld dat de inzameling voor de eigen kas oplevert. Met de inkomsten kan de 
vereniging activiteiten uitvoeren. Ook is het gezamenlijke gevoel van saamhorigheid en de 
bijdrage aan het milieu daarbij van belang voor verenigingen, maar is dat minder van belang dan 
het geld. 

Vraag 3: Op welke manier helpen de vrijwilligers van de vereniging om het oud papier in te 
zamelen?

Resultaat 3: vrijwilligers van de verenigingen zijn op diverse manieren betrokken bij de 
inzameling. De meeste verenigingsvrijwilligers bieden hulp door mee te lopen/mee te rijden met 
de huis-aan-huis inzameling (47). Anderen houden zich meer bezig met zaken die annex zijn met 
de inzameling zoals het bekend maken van de inzameldata richting de bewoners van het 
inzamelgebied (16) of houden de financiën voor de vereniging goed bij (11). Ook zijn er 
vrijwilligers die de benodigde inzet van het materiaal of vrijwilligers regelen en coördineren (27) 
of zelf de afvoer van het oud papier regelen (14).
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Conclusie 3: de inzameling vindt plaats door vrijwilligers die zijn aangesloten bij de verenigingen 
en die op  allerlei verschillende manieren meestal direct en vaak ook op onderdelen indirect 
betrokken zijn bij de oud papier inzameling van huishoudens. 

Vraag 4: Wat zijn de positieve effecten van de inzameling voor uw vereniging?

Resultaat 4: alle verenigingen vinden het een positief effect van de oud papier inzameling dat dit 
geld oplevert voor de eigen activiteiten van de vereniging. Bovendien vinden veel verenigingen 
(36) het ook positief om daarmee samen met elkaar iets nuttigs te doen en/of om met de 
gescheiden inzameling van oud papier een bijdrage te leveren aan het milieu. 

Conclusie 4:  de inzameling heeft een positief effect voor het geld dat het oplevert voor het 
uitoefenen van verenigingsactiviteiten. Bovendien zijn veel verenigingen zicht bewust van de 
positieve bijdrage die dit oplevert voor de samenwerking en/of voor het milieu (in aansluiting bij 
de uitkomst van vraag 2).
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Vraag 5: Bent u tevreden met de huidige manier van inzameling door uw vereniging?

Resultaat 5: vrijwel alle verenigingen zijn tevreden over de huidige manier van inzameling door 
de vereniging. 9 zijn redelijk tevreden en maar liefst 42 verenigingen zijn zeer tevreden. Alleen 2 
verenigingen hebben dit met neutraal aangeduid. Geen enkele vereniging is niet tevreden met 
de huidige werkwijze.

Conclusie 5:  verenigingen zijn (zeer) tevreden met de huidige manier van inzameling.

Vraag 6: Wat zijn uw verwachtingen voor de toekomst van het inzamelen van oud papier 
door uw vereniging?

Resultaat 6: het overgrote deel van de verenigingen (45) wil de komende jaren gewoon zo 
doorgaan met het inzamelen van oud papier op de manier zoals men gewend is. Vier 
verenigingen geven in dit stadium toch ook al aan op (korte) termijn te zullen gaan stoppen met 
de inzameling van het oud papier. Een zelfde aantal heeft geen verwachtingen voor de toekomst 
van de inzameling door de vereniging.

Conclusie 6:  de meeste verenigingen willen gewoon doorgaan met de inzameling de komende 
jaren. Een viertal verenigingen geeft nu al wel aan op termijn te willen stoppen.
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Vraag 7: Maakt u zich wel eens zorgen over de inzameling?

Resultaat 7:  23 verenigingen maken zich (nog) geen zorgen over de toekomst van de inzameling. 
Volgens sommige verenigingen schommelt de oud papier prijs als sinds jaar en dag en dat is 
bekend, maar nog steeds wel te doen en volgens sommige verenigingen is het op dit moment 
allemaal goed georganiseerd. Het overige merendeel van de verenigingen (30) hebben wel in 
meer of mindere mate zorgen over de dalende vergoeding door de verwachtingen rond de oud 
papierprijs en teruglopende inkomsten voor de vereniging. Verenigingen zijn bang dat dit ook 
gevolgen voor de motivatie van vrijwilligers zal hebben. Sommige verenigingen hebben zorgen 
over de terugloop van de inzet van vrijwilligers en dat het steeds moeilijker wordt om voldoende 
vrijwilligers te krijgen. Ook zijn een aantal verenigingen ongerust over de besluitvorming van de 
gemeente of berichtgeving daarover in andere gemeenten in relatie tot de toekomst van de oud 
papier inzameling en specifiek als gaat over de afschaffing van het huidige systeem.

 Conclusie 7:  het merendeel van de verenigingen (30) heeft wel zorgen over de toekomst van de 
inzameling vanwege de prijsdaling en de financiële gevolgen voor de verenigingsinkomsten en 
dientengevolge de afnemende motivatie van vrijwilligers. Ook zijn er zorgen over de mogelijke 
besluitvorming door de gemeente.  Een beduidend aantal verenigingen  (23) geeft evenwel aan 
zich in dit stadium absoluut geen zorgen te maken over de papierinzameling.

Vraag 8: Is het eenvoudig om vrijwilligers te vinden?

Resultaat 8: 41 verenigingen hebben geen probleem met het regelen van voldoende vrijwilligers 
voor de inzameling. Eigen leden verzorgen de inzameling. Soms gaat dat via indeling met vaste 
roosters, soms door een oproep tijdens een ledenvergadering en soms zijn er vaste ploegen die 
de inzameling verzorgen. 9 verenigingen geven aan dat het nog een hele klus is om steeds weer 
voldoende vrijwilligers te kunnen inzetten voor de inzameling. Soms speelt het nu nog niet zo 
zeer, maar in de toekomst met veroudering van de vrijwilligers die het nu doen wel. Bij één 
vereniging zijn er geen vrijwilligers nodig omdat er alleen gewerkt wordt met een vast brengpunt.  

Conclusie 8:  de meeste verenigingen (41) kunnen nog steeds eenvoudig vrijwilligers vinden voor 
de inzameling en hiermee is de uitvoering door vrijwilligers bij die verenigingen voldoende 
gewaarborgd. Een aantal verenigingen (9x) geven aan dat het wel lastig is of steeds lastiger 
wordt om voldoende vrijwilligers te krijgen en staat de uitvoering onder druk.
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Vraag 9: Hoe belangrijk zijn de inkomsten uit het oud papier voor uw vereniging?

Resultaat 9: alle verenigingen vinden de inkomsten uit het oud papier voor de vereniging 
belangrijk. 45 verenigingen vinden de inkomsten zeer belangrijk. Geen enkele vereniging vindt 
dit niet belangrijk.

Conclusie 9:  de inkomsten uit het oud papier zijn voor alle verenigingen (erg) belangrijk en 
vormen dus een belangrijk onderdeel binnen de verenigingsbegroting.

Vraag 10: De oud papier prijs staat onder druk. Als de inkomsten voor uw vereniging lager 
worden, zou u dan ook nog gemotiveerd zijn om het in te zamelen?

Resultaat 10: de oud papier prijs komt de komende periode steeds meer onder druk te staan. 
Desondanks geven 34 verenigingen aan dat ze nog steeds wel gemotiveerd zijn om het oud 
papier in te blijven zamelen als de inkomsten uit het oud papier voor de vereniging lager gaan 
worden. Voor 19 verenigingen heeft dat gevolgen voor de motivatie om het nog langer op te 
halen. 

Conclusie 10:  als de papierprijs verder daalt en de inkomsten voor de vereniging lager worden 
dan heeft dat voor de meeste verenigingen (34) geen gevolgen voor de motivatie om het oud 
papier op te blijven halen. Daarentegen zijn 19 verenigingen in dat geval niet meer gemotiveerd 
om het oud papier nog langer op te halen.
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Vraag 11: Wat verwacht uw vereniging van de gemeente voor het inzamelen van oud papier?

Resultaat 11: de meeste verenigingen (49) verwachten van de gemeente ieder geval dat de 
gemeente een aanvullende subsidie of eventueel vergoeding (blijft) verstrekken. 11 verenigingen 
willen bovendien ook regelmatig overleg met de gemeente over de oud papierinzameling.  7 
verenigingen geven aan dat de gemeente ook middelen voor de inzameling van het oud papier 
aan huishoudens beschikbaar dient te stellen. Acht verenigingen verwacht van de gemeente het 
inzamelsysteem aan te passen of te standaardiseren.

Conclusie 11:  verenigingen verwachten dat de gemeente de inzameling door de verenigingen 
blijft  behouden. 49 verenigingen rekenen daarbij op een gemeentelijke eventueel aanvullende 
subsidie of vergoeding. Daarover willen een aantal verenigingen wel regelmatig overleg met de 
gemeente.  Sommige verenigingen verwachten dat de inzamelsystemen zal worden aangepast 
cq. gestandaardiseerd of er inzamelmiddelen aan huishoudens beschikbaar worden gesteld. 

Vraag 12: Is uw vereniging eventueel bereid om andere werkzaamheden uit te voeren voor 
een vergelijkbare vergoeding?

Resultaat 12: een nipte meerderheid van de helft van de verenigingen (27) is bereid om andere 
werkzaamheden (i.p.v. de oud papier inzameling) uit te voeren voor een vergelijkbare 
vergoeding. In de vraagstelling zijn daarbij voorbeelden genoemd als het opruimen van 
zwerfafval of onkruid verwijderen. De andere 26 verenigingen zijn daartoe niet bereid. 
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Conclusie 12:  ongeveer de helft van de verenigingen zou wel andere werkzaamheden voor de 
gemeente willen uitvoeren voor een zelfde vergoeding.

Vraag 13: Heeft u zelf nog aanvullingen over de inzameling van oud papier

Resultaat 13:  Vrijwel alle verenigingen hebben diverse aanvullende opmerkingen. Soms 
inhoudelijk over de vraagstelling in de enquête. Ook wordt het belang van het behoud van de 
huidige werkwijze door verenigingen bevestigd, alsmede het grote belang van de inkomsten voor 
de vereniging en het substantiële aandeel van de papierinkomsten in de begroting van de 
vereniging. Sommige verenigingen pleiten nog voor een goede vergoedingsregeling bij te lage 
oud papierprijs of die in de juiste verhouding staat met de inzamelkosten die de vereniging 
maakt. Ook is de vergoeding van belang voor de motivatie om het op te blijven halen. De 
garantieprijs zou gerelateerd moeten worden aan de kostprijs van het ophalen i.p.v. opbrengst 
papierprijs. Een vereniging pleit voor een vaste garantievergoeding die vergelijkbaar is met de 
opbrengst tot nu toe. Ook het belang van deze activiteit voor het verenigingsleven en de 
gemeenschapszin wordt aangehaald. De samenwerking met Omrin verloopt goed. Op sommige 
plekken moeten de bronnen van inkomsten tussen meerdere verengingen worden verdeeld en 
mocht oud papier wegvallen zou er nog meer concurrentie tussen verenigingsacties ontstaan 
(vooral in kleinere dorpen, alsmede onderling, is dat lastig). Ook wordt een aantal keren 
aangegeven dat er gekozen zou kunnen worden voor de invoering van papiercontainers voor 
huishoudens, voor zover het voor de verenigingen niets meer oplevert. In relatie tot de 
uitvoering van andere werkzaamheden wordt aangegeven dat de in de enquête genoemde 
voorbeelden misschien niet wenselijk zijn. Er zijn ook wellicht andere betere voorbeelden maar 
dan wel maximaal met een vergelijkbare tijdsbesteding ten opzichte van de oud papier 
inzameling. Een enkele vereniging geeft aan dat de vraag over de uitvoering van andere 
werkzaamheden niet is afgestemd met de leden van de verenigingen, waardoor afgevraagd 
wordt of leden ook gemotiveerd zijn bij het uitvoeren van andere werkzaamheden.

Alle aanvullende opmerkingen
Vind dit niet een sterke enquête, die niet gepersonaliseerd is naar inzamelmethode
Er zijn verenigingen die veel meer geld krijgen en afhankelijker zijn van de oud papier prijs. 
Wij zijn gezegend met een vastbedrag en een verplichting om in de cabine te zitten bij de chauffeur
Er moet sowieso een spaarsysteem komen voor het dorp waar door hulp en vergoeding het dorp schoner wordt. Er 
komt ook samenhang en draagvlak als er een verplichting is door geld, laat het een beweegreden zijn.
Ondanks dat het wel redelijk veel werk is voor de commissie, levert het tot nu toe ook redelijk wat op. Jammer dat 
het nu wegvalt, maar daar hebben we geen invloed op. Wij snappen ook dat de gemeente niet alles financieel kan 
bijleggen. Helaas houdt het voor ons dan op. Onze vervoersmiddelen zijn ook aan vervanging toe,, en doordat de 
inkomsten dan wegvallen, is de keus om te stoppen alleen maar groter.
Bij vraag 10 neem ik aan dat u lager bedoelt ipv langer 
wij brengen ons papier niet naar Omrin maar naar Huthamaki (met eigen vervoer en eigen vrijwilligers) Hiermee 
ondersteunen we de lokale economie. Papier wordt direct verwerkt en 'zwerft' niet over de wereld (hiermee 
voorkom je onnodig transport en dus onnodig CO2 uitstoot)"
Gewoon de vergoedingen gelijk trekken bij te lage oudpapier prijs
Terugkomend op vraag 12, dit gebeurt al tijdens de georganiseerde NL-doet dag.
De manier van ophalen zorgt in ons dorpen voor levendigheid op de zaterdag. De jeugd leert er de handen uit de 
mouwen te steken en samen te werken, ook als het niet zulk mooi weer is. Daarnaast leert men opruimen, 
recyclen en denken in het grotere geheel van in dit geval een club. Ze worden beloond met het geld dat de club uit 
kan geven aan leuke activiteiten. Kortom het ophalen van het oud papier is belangrijk in de gemeenschap.
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De samenwerking met de roostermaker dhr. Hiemstra van Omrin is prima!
Aanvulling vraag 10: De opbrengsten moeten in verhouding zijn met de kosten die de vereniging maakt. Wij rijden 
namelijk met eigen vervoer. Er moet minimaal 2500 euro per jaar voor onze vereniging van over blijven. 
Het plaatsen van oud papier aan één kant van de straat (net zoals met de containers).
De oud papier inkomsten vormen 20 % van onze begroting en zijn dus van groot belang.
In een dorp met drie orkesten moeten we de bronnen van inkomsten spreiden. Als wij geen oud papier inkomsten 
meer hebben moeten we (nog meer) concurreren op andere actie vormen.
In onze beleving is de garantieprijs een vergoeding op basis van de kostprijs van het ophalen en zou die los moeten 
staan van de hoogte van de opbrengst.
Ad 12; we doen ieder jaar mee aan de ophaalactie van zwerfafval
Bij een aantal andere gemeenten wordt het papier door de gemeente opgehaald in kliko's misschien is dat voor de 
Waadhoeke ook iets als het voor de verenigingen niks meer opleverd.
Vraag 10 is mij niet duidelijk. Waarschijnlijk moet 'langer'  'lager' zijn? Wanneer het niks meer opbrengt, is er geen 
motivatie onder de leden.
Vraag 12 kan ik niet beantwoorden. Dit zal met de leden moeten worden besproken.
De wil om het ophalen van oud papier te blijven doen hangt wel af van de vergoeding. Als deze te veel daalt dan is 
het niet meer rendabel in ons kleine dorp.
Wanneer het oud papier in ons dorp ooit niet meer dmv een oud papier container die in het dorp gebracht en 
gehaald wordt, dan graag aan alle huishoudens een oud papier container (net zoals de grijze en de groene 
container die een ieder nu heeft) verstrekken.
Ik ben bang dat de meeste verenigingen er mee gaan stoppen. En het papier niet meer gescheiden wordt. Omdat 
mensen niet bereid zijn het ergens in te leveren
volgens u komt er steeds minder oud papier,daar ben ik het niet mee eens. de laatste 4 maanden hebben wij hier 
niet meer genoeg aan de twee containers die wij tot onze beschikking krijgen. mensen bestellen steeds meer 
online waardoor je ook meer papier of karton krijgt.
vraag 12 nee ingevuld, ik kan niet oordelen over de andere verenigingen.
Wij hebben altijd met veel plezier het oud papier ingezameld, echter door veranderende omstandigheden is het 
wel steeds een grotere opgave/inzet van het bestuur om voldoende mensen te krijgen.
Vraag 12 betekend dus dat we mensen hun baan ontnemen. Dat is niet wat we willen. Papier is sinds jaar en dag 
een actie waar we niemand mee tekort doen en die naast wat geld ook nog saamhorigheid oplevert. Met een 
minimum bedrag van € 0,05 / kilo wordt het weer wat aantrekkelijker (hoewel wij ons dat nooit afvragen) Als de 
tijden beter worden en papierprijs stijgt hoeft de gemeente niet meer bij te dragen.
vraag 9 - de opbrengst van het oud-papier maakt zo ongeveer 25% uit van onze jaar begroting
vraag 10 - zolang er nog een redelijke vergoeding /subsidie is die het aantrekkelijk maakt, zullen we wel 
gemotiveerd blijven.
vraag 12 - voor andere werkzaamheden zijn onze dorpen te klein. Om dan naar een ander dorp / stad te moeten 
gaan zal het lastig maken om vrijwilligers te vinden
Wat betreft bovenstaande vraag: Onze leden zijn zeker bereid om andere werkzaamheden uit te voeren voor een 
vergelijkbare vergoeding. Toch heb ik "nee" ingevuld, omdat de leden niet enthousiast zullen worden van de 
voorbeelden die in bovenstaande vraag worden genoemd. Ze willen best andere werkzaamheden verrichten, maar 
dan moet het ook een vergelijkbare investering van tijd zijn. Veel leden zijn erg druk, ook met school en werk, dus 
dan zijn ze er geen voorstander van om ineens meerdere keren een dagdeel zwerfafval op te ruimen of onkruid te 
verwijderen, terwijl het hen nu ongeveer 1 avond per jaar kost. Natuurlijk is een klein beetje meer tijd niet erg, 
maar het moet niet disproportioneel worden. Hopelijk kunnen jullie hier iets mee en we zijn zeker bereid om mee 
te denken!
Bij vraag 10  ben ik er vanuit gegaan dat het woord "langer"  lager moet zijn.
Als de gemeente kans ziet om onze vereniging te garanderen dat ze voor het ophalen (en afleveren in Franeker) 
van het oud papier van Baaium per jaar zo'n €600,00 uit kan keren, dan zijn wij er van overtuigd dat er voldoende 
vrijwilligers te vinden zullen zijn om deze taak op zich te nemen.
Vraag 11 is niet van toepassing. Ingevuld ivm het niet verzenden van enquete.
We willen het graag zo in stand houden voor het milieu en inkomsten en de saamhorigheid door het samen te 
doen.
het inzamelen van oud papier moet blijven !! geef anders een aanvullende subsidie of vergoeding om dit in stand 
te houden. Veel verenigingen hebben hier baat bij.
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mensen waarderen het zeer dat het geregeld word opgehaald en is ook een positieve waadering voor onze 
vereniging.
Het huis aan huis ophalen van het papier is voor onze oudere buurtbewoners ook belangrijk zodat ze niet met oud 
papier lang moeten tillen.
Als de prijs van het oudpapier wordt verlaagd heeft dat direct gevolgen voor onze muziekvereniging.  De 
inkomsten van onze vereniging staan al onder druk door het terug lopen van subsidie geld, sponsoring en 
inkomsten uit acties. Dus de inkomsten uit het ophalen van het oudpapier zijn voor onze vereniging ontzettend 
belangrijk om de club draaiende te houden. Mocht Omrin besluiten de oudpapier prijs te verlagen dan voelen 
direct  de gevolgen er van. Maar de noodzaak om deze vergoeding niet te verliezen dwingt ons feitelijk er toe om 
het inzamelen door te zetten ook tegen een lagere prijs. We hopen dan ook dat dit niet gaat gebeuren.
waarom wordt het ons oud papier door Omrin niet gewoon bij Hutamaki in Franeker gestort; dat scheelt een hele 
boel tijd en geld    
Niet afschaffen!
Zolang oud papier opgehaald kan worden voor een redelijke vergoeding, zullen we dat blijven doen. Andere 
werkzaamheden zou ook kunnen, maar bij vergelijkbare vergoeding moet dan wel gedacht worden aan 
vergelijkbare inzet. Oud papier inzamelen is laagdrempelig voor ons als vereniging: een aantal keer per jaar, 
slechts een paar vrijwilligers, een paar uurtjes op zaterdagochtend.
De vergoeding die wij ontvangen voor het inzamelen van het oud papier is voor onze vereniging een noodzakelijke 
inkomstenbron. Het vinden van vrijwilligers levert nooit problemen op. Er ontstaat bij onze vereniging een 
probleem wanneer de vergoeding zou komen te vervallen. De andere optie, die jullie aangeven zoals het opruimen 
van zwerfafval of onkruid moet overdag plaatsvinden en dan is het erg lastig om vrijwilligers te vinden.
Nee het gaat prima zo
Het is een mooie inkomsten bron waar wij met de jeugd van Sexbierum pietersbierum leuke dingen mee kunnen 
doen. We willen de contributie ook zo laag mogelijk houden zodat het laagdrempelig blijft en aanvult met 
oudpapier geld
Wij zijn benieuwd wat het beleid is van de gemeente t.o.v. inzameling oud papier en zouden daar graag op de 
hoogte van blijven en eventueel daar overleg over willen voeren.
Wat ons betreft verloopt het meehelpen met de inzameling geen problemen op. Wij kunnen met de extra 
inkomsten goede dingen doen voor b.v. onze jeugd.

Conclusie 13:  diverse verenigingen pleiten er voor om de papier inzameling met inzet van 
verenigingen en vrijwilligers vooral in stand te houden. Het draagt bij aan het verenigingsleven 
en de gemeenschapszin. De inkomsten zijn onmisbaar en maken in bepaalde situaties een 
substantieel deel uit van de begroting van de vereniging. Gepleit wordt voor een adequate 
vergoedingsregeling die tenminste in de inzamelkosten voorziet met de garantie dat de 
inkomsten op hetzelfde niveau voor de vereniging kunnen blijven. Eventueel uitvoeren van 
andere werkzaamheden moeten wel ook eerst voorgelegd worden aan de verenigingsleden. 
Uitgangspunt daarbij is dat de tijdsbesteding daarvan ten hoogste van gelijke orde als de 
papierinzameling dient te zijn.


